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Otkrivena “karika koja 
nedostaje”?

Tim južnoafričkih istraživača saop-
štio je da su otkrili fosilne ostatke dva čo-
vjekolika bića dosad nepoznate vrste koja 
je prethodila modernim ljudima. BBC 
prenosi da su istraživači pronašli dijelove 
skeleta odrasle žene i malog djeteta – naj-
vjerovatnije majke i sina, stare nešto ma-
nje od dva milijuna godina. Fosili su se 
nalazili u teško pristupačnim pećinama 
Sterkfontejn, nedaleko od Johanesburga. 
Naučnici vjeruju da fosilizirani skeleti 
predstavljaju vrstu koja pripada prela-
znom periodu od majmunolikih predaka 
do modernog čoveka. Oni tvrde da bi ovo 
otkriće moglo biti “karika koja nedosta-
je” u ljudskoj evoluciji, pomoću koje će 
biti moguće razjasniti jednu od najvećih 
misterija evolucije – kako i kada su ljudi 
počeli hodati na dvije noge. Otkrivena 
stvorenja, koja su dobila naziv “australo-
pitekus sediba” imala su male zube, duge 
ruke, izražen nos, veoma razvijenu karli-
cu i duge noge, koje su bile isturenije ne-
go kod današnjeg čovjeka.

Dr. Li Berger, predvodnik istraživač-
kog tima sa Univerziteta Vitvatersrand u 
Johanesburgu, uporedio je ovo otkriće s 
ulaskom u vremenski stroj jer fosili pru-
žaju naučnicima “izvanredan detaljan 
uvid u evoluciju hominida”, u koju spa-
daju ljudi, gorile i čimpanze. Drevni fo-
sili pomoći će naučnicima da shvate ka-
ko su se razvijali naši preci od majmuno-
likog australopitekusa, koji se pojavio u 
Africi prije 3,9 milijuna godina, do ho-
mo habilisa, prve vrste ljudskog tipa čije 
se pojavljivanje vezuje za period od pri-
je 2,5 milijuna godina. “Ovo je tačka 
tranzicije iz oblika majmuna koji hoda 
na dve noge do nas”, izjavio je prof. Ber-
ger.

Otkriven novi kemijski element 117

Međunarodni tim znanstvenika iz Ru-
sije i SAD, uključujući nacionalne labo-
ratorije ministarstva za energiju i dva uni-
verziteta, uspjeli su napraviti najnoviji 
superteški kemijski element 117. Životni 
vijek ovog elementa, koji je sada prvi put 
proizveden u laboratoriji, potvrđuje da 
superteški elementi leže na “otoku” sta-

bilnosti u periodnom sustavu elemenata. 
Tim znanstvenika bio je stastavljen od 
predstavnika Zajedničkog instituta za nu-
klearna istraživanja (Dubna, Rusija), 
Istraživačkog instituta za napredne reak-
tore (Dimitrovgrad), “Lorens Livmor na-
cionalne laboratorije”, “Ouk Ridge labo-
ratorije”, Univerziteta Vanferbilt i Uni-
verziteta Nevade u Las Vegasu.

“Otkriće elementa 117 kulminacija je 
nastojanja koje traje desetljećima da se 
proširi periodni sustav elemenata i da se 
napiše nova stranica u istraživanju teških 
elemenata”, rekao je akademik Jurij Oga-
nesian, naučni vođa tima Fleroj laborato-
rije za nuklearne reakcije i portparol za-
jedničkog projekta. Tim je utvrdio posto-
janje elementa 117 iz raspada uzoraka 
koji su promatrani nakon bombardiranja 
radioaktivnog berkelijuma ionima u ci-
klotronu u Dubni, jedinstvene proizvod-
nje i separacije izotopa u postrojenjima 
“Ouk Ridgea” te izuzetne analize nukle-
arnih podataka u Livmoru. “Ovo je znča-
jan prodor za nauku”, rekao je direktor 
LLNL George Miller. Otkriće novog ele-
menta daje novi uvid u sastav univerzuma 
i svjedoči o snazi nauke i tehnologije u 
partnerskim institucijama.

Element 117 je bio jedini nedostajući 
element u nizu od sedam u periodnom 
sustavu elemenata. Ovo otkriće je već še-
sti element koji je otkrio zajednički tim 
Dubna – Livmore. Od 1940. godine u pe-
riodni sustav dodano je novih 26 eleme-
nata. “Ovi novi elementi proširuju naše 
razumijevanje univerzuma i osiguraba 
važne testove za nuklearne teorije”, re-
kao je profesor fizike sa Vanderbilt uni-
verziteta John Hamilton. Postojanje 
“otoka stabilnosti”, čisto teoretski po-
jam uveden 60-tih godina prošlog stolje-
ća,  nudi mogućnost dalje ekspanzije pe-
riodnog sistema elemenata u novim 
znanstvenim prodorima u fizici i kemiji 
najtežih elemenata. 

Matematičar odbio nagradu od 
milijun dolara

Ruski matematičar, dr. Grigory Perel-
man, odbio je nagradu od milijun dolara 
zbog rješavanje jednog od sedam najtežih 
matematičkih zadataka u posljednjih sto-
tinu godina – Poincareove pretpostavke. 

Iako je siromašan, taj 44-godišnji stanov-
nik St. Petersburga, izjavio je da ima sve 
što mu je potrebno. Iako mu je nagradu 
ovog puta trebao dodijeliti Američki ma-
tematički institut Clay, Perelman je slično 
postupio i prije četiri godine. Tada je od-
bio prestižno priznanje madridskog Insti-
tuta za matematiku rekavši kako nije za-
interesiran za novac i slavu. Dok je radio 
kao istraživač u Institutu za matematiku 
Steklov u St. Petersburgu objavljivao je 
svoje radove na internetskoj stranici. U 
jednom od njih pronašao je i rješenje spo-
menute Poincareove pretpostavke, za ko-
ju je Clay institut ponudio milijun dolara. 
Nakon što ju je riješio napustio je posao. 
Prijatelji za njega kažu da je matematičar 
bez premca.

Oštećeno Foucaultovo njihalo

Agencije prenose da je Foucaultovo 
njihalo, jedno od najbitnijih spomenika 
znanosti, kojim je taj znanstvenik 1851. 
godine u Parizu dokazao rotaciju Zemlje, 
udarilo u mramorni pod muzeja i puklo 
na tri mjesta. Konop na kojem je njihalo 
Léona Foucaulta visilo u pariškom Muze-
ju umjetnosti i mjera (Musée des Arts et 
Métiers) pukao je i mjedeni visak od 28 
kilograma udario je u mramorni pod mu-
zeja te pukao na tri mjesta. Time je taj 
muzej ostao bez svoje replike slavnog in-
strumenta velikog fizičara, premda je u 
Parizu i original kojim je Foucault izveo 
svoju demonstraciju, na licu mjesta u pa-
riškom Pantheonu. 

Upravo je ovo sad razbijeno njihalo 
iz Muzeja umjetnosti i mjera imalo veli-
ku ulogu u poznatom romanu “Il pendolo 
di Foucault” Umberta Eca iz 1998. godi-
ne, sjajnom parodiranju svih mogućih 
ezoteričnih teorija zavjera, “Da Vincije-
vom kodu za intelektualce”. Nažalost, 
premalo ljudi je čitalo Eca, a previše Da-
na Browna. Upitan što misli o razvika-
nom “Da Vincijevom kodu”, Umberto 
Eco je rekao: “Imao sam obavezu proči-
tati jer su me svi pitali o tome. Moj je 
odgovor da je Dan Brown poput likova u 
mojem romanuu, grotesknih prikazivanja 
ljudi koji su počeli previše vjerovati u 
okultno. Tako je Dan Brown jedna od 
mojih kreatura.” q

Pripremio: Ismet Isaković
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